



愿陪你晚安的人是深爱的人

文/程中学

1

郭子涛一进家门,手机就“叮”地响了并震动了一下,他迫不及待地掏出手机打开微信,只看了一眼,脸上便漾开了一丝笑容。尽管不是那么很明显,但如果郭子涛的妻子丁丽在家,一定可以敏锐地捕捉到。

没错,如意料中一样,就像心有灵犀般,微信里和郭子涛说话的那个女子“酒醉红颜”是他正惦记着的。他正想着,知道他下班,这个女子会不会跟他说话,不知道为何,就是惦记,就是有这样的想法,拦都拦不住。“酒醉红颜”的信息不过是一个笑话,笑点也不高,但他就是想笑,而且是发自内心的笑。

这一笑,一天来的疲惫一扫而光。于是,他连鞋都顾不上换,瘫在沙发上迫不及待地与微信中的女子聊了起来。天南海北,古今中外,乱侃一气,时间在此时过得飞快,不知不觉中,夜幕已经降临。

郭子涛自己也觉得,似乎很久没有这样开心地笑过并放松过了。能和一个陌生的女人聊到一起,说说心里话,解解闷,逗逗乐,原来是这么好的感觉,这也不能不说是难得的缘分。试想,芸芸众生,太多的人都只是擦肩而过。网海茫茫,有多少人只是好友列表中的一个摆设?

郭子涛加上“酒醉红颜”时,正值午夜。他的妻子丁丽正出差在外,儿子住校,百无聊赖的他无法入睡,已经习惯了两个人的寂寞,独剩他一人时,光阴好像成倍地在拉长,让他在黑暗中有着一种看不到尽头的孤寂。郭子涛与妻子丁丽恋爱两年结婚十余载,激情也不过保持了三百日,余下的就是各自进入了在婚姻生活中扮演的角色,承担起了各自的责任和义务,久而久之,日子在人间烟火的熏陶下变得平淡无奇波澜不惊,锅碗瓢盆的碰撞甚至让人产生了厌烦的感觉,却又无可奈何。尽管,郭子涛和妻子并没有大吵大闹过,但也有着天天相见却无视彼此存在的不屑与疏离。看来,有句话说得真没错:生活就像一杯温开水,尤其在心里并不温暖逐渐变得寒冷的时刻,喝多了真能引起人脾胃不适。

就在那晚,郭子涛一时兴起,点开了微信里的附近人功能。他的手指一点一点划拉着手机,一个一个地查看附近人的头像、昵称与有限的资料。最后,他的手指停留在了一个叫做“酒醉红颜”的女子的头像上,“嗨”了一声算是打了招呼。几秒钟之后,郭子涛就和微信那端的“酒醉红颜”成了好友。

两个人话匣子一打开,竟然如滔滔江水,源源不断,没完没了。从苏格拉底到黑格尔,从孟子到屈原,从穿裆裤时期到初恋情人……无所不谈,知无不言,言无不尽。郭子涛觉得很难再找到如此合脾性的朋友,特别是异性,除了年轻时的丁丽带给他这样的感觉,这还是第一次面对陌生的并且还是仅存于网络中的人吐露心声。两颗心不自觉地就在暗夜中碰撞到了一起,令郭子涛有着莫名的激动与惊喜。

互聊的过程中,时间过得飞快。不知不觉间,天已大亮,沉迷于网络两端的人仍然舍不得放下

手机。郭子涛不得不揉揉疲惫的眼洗涮干净去上班。在与“酒醉红颜”依依不舍之后,然后就是漫长的等待。

2

午餐时分,“酒醉红颜”的信息如期而至。虽然只是一个简单问候,却如一枚小石子投入了郭子涛的心湖,激起一丝波澜。在他看来,被一个神秘陌生却不失漂亮、优雅的女子惦记也是种幸福吧,最重要的是,他与这个女子有着共同的语言,彼此都有着说不完的话。

借吃饭的空档,郭子涛与“酒醉红颜”在微信里短暂“温存”后,他刷了下朋友圈,看到有人发表了一句话:“你应该感谢陪你聊到半夜或天亮的人,因为他们让你有了黑眼圈并快速变老……”郭子涛笑了笑,很不以为然。顺便把这句话复制到了“酒醉红颜”的对话框里并发送了出去。不一会儿,“酒醉红颜”便有了回复:陪你晚安,也是种幸福!一股暖流瞬间袭击了郭子涛,让他感慨不已。尽管,夜晚与“酒醉红颜”彻夜长谈,这使她上班时精神恍惚,精力无法集中,甚至走路都有点打晃,但他仍感觉到内心有种期待后的甜蜜感。他已经很久没有与一个人好好说过话,更别说无所顾忌畅所欲言。倾诉使人变得轻松,暂时卸掉了心里的担子,身上的包袱,整个人都阳光起来。健谈又使他觉得自己还是原来的自己,见多识广,博学多才,有时幽默风趣,谈吐不俗,远胜于生活中呆板而疲惫的自己。

看来,微信真是个多功能的哈哈镜,只一瞬间便能改变一个人,魔术般地让人脱胎换骨。郭子涛有时禁不住这样想。

郭子涛谈起谈恋爱的时候,他与丁丽也是无话不谈、相依相偎的他们,度过了多少花前月下的美好,拥有过多少共同黄昏看夕阳西下的浪漫。那时的他们每天都如浸泡在蜜罐子里一般。即使在结婚后,两人还有过很美妙的二人世界,好得如胶似漆,跟一个人似的。后来,他们的孩子出生了,他们的精力都被拉扯到了孩子身上,喂奶粉、换尿布,繁琐到令人不堪重负。疲惫之余,郭子涛会忍不住看看被生活打磨得不成样的丁丽,她双目浮肿,披头散发,身上隐隐的油烟气味使她的皮肤也失去了往日的光泽。等到孩子再大一点,丁丽差不多全身心都投入到了孩子身上,无暇顾及他这个丈夫。郭子涛只好把更多的精力放到了工作上,心里离丁丽却越来越远。好不容易熬到孩子住校,他们再次拥有了二人世界,却都失去了昔日的浪漫与激情,平淡到再也激不起一丝波澜。

时间真的太可怕了,可以改变一切,并把一切都改造成面目全非。

与“酒醉红颜”在微信里聊天,使郭子涛感受到了一种久违的兴奋与惊喜,他仿佛又看到了多年前的那个自己,自信满满,意气风发,一切都是那样美好!说来也怪,那个“酒醉红颜”不但能猜到他的喜好,每一句话都能说到他的心坎里,并且让人有种相见恨晚的感慨!这使他仿佛看到了生活中的另一种希望,这种希望光亮尽管微弱,

却点燃了他内心的某种情愫,并有着无法抗拒的欲望不能。

为此,通过相片,郭子涛情不自禁地想起微信那端的女人,想象她在生活中的样子,甚至,任思绪驰骋,脑海中会不自觉地浮现出她在床上风情万种的娇柔……但每次情不自禁想到这里,他立马像断电一样停止这种不道德的想法,然后怅然若失地等待与“酒醉红颜”聊天,这是每天不可缺少的内容。而等待,又是那样漫长,那样让人难熬。

3

丁丽没在家的日子,郭子涛将拉长的寂寞转移到了“酒醉红颜”身上。没完没了的聊天,总也说不完的话,令他激动并兴奋着。他甚至希望日子可以永远这样过下去,没有油烟的浸染与破坏,多了对网络那端心醉神迷的想象与期盼。那种彻夜长谈的美妙感觉,已经从感官延伸到郭子涛的精神世界,继而占领了他的整个身心。连他自己都奇怪,到他这种年龄,不应该没有自控力,可就是由不得他自己。

他们的谈话内容已经深入到彼此的灵魂深处,对爱情与婚姻,有着共同的认知。但郭子涛还是没有说出他对婚姻最真切的感触——比如目前正有着的婚姻危机。有时候,和“酒醉红颜”聊到高兴处,他会不由自主地想起丁丽,想起他们共度的美好岁月。虽然回忆美好,现实残酷,但他心里仍然保留着最初的幸福与感动,并时不时地去重温,回味。

终于,“酒醉红颜”在一通思念、期盼之类感性语言的攻陷与倾泻下,提出了见面的要求。郭子涛的心跟着这个要求颤动了一下,随即想到网友见面的各种可能性,更多的是对“一夜情”的遐想。但他很快终止这种想法,只要这个想法一出现,他就想到了丁丽,心里隐隐有种不安。尽管,他通过判断与了解,觉得“酒醉红颜”这个女人绝对可靠,足够使他放心,但他还是觉得不妥。

网络中事,结缘于网络,当终止于现实,就跟上学时期哲学系的一个教授的伦常之谈一样。什么是伦常?就是晚上做的事不要拿到白天来做。同样,房间里两口子的事,也不要挪到房间外与别人搅和在一起,更不能拿到房间外面来做,这不仅有失伦常,更有伤风雅。老教授这席话,很长时间成为校园里流行的笑柄,不知道为什么,郭子涛一直记得老教授的这些话。

过了许久,郭子涛才故作惊讶地回复“酒醉红颜”,刚才有点事,忙去了,才看到,不好意思。“酒醉红颜”只是快速回了一个笑脸,此事便不了了之。郭子涛暗暗松了口气,却仍然有一些莫名的失落与惋惜。

他趁这个空档给丁丽打电话,却无人接听。郭子涛不禁有些担心起来。丁丽出行已半月有余,在外面不会遇到什么事吧?比如遇见网友这样的事儿?想到这里,郭子涛心里百般不是滋味。

次日,“酒醉红颜”再次提出见面要求,话里话外都充满暧昧与魅惑的气息。郭子涛定了定神,

回复她道:当你毫无保留地相信一个人时,最终只会两种结果,不是你生命中的那个人,就是你生命中的一堂课。我生命中已经有了这样一个人,这个人就是我的妻子。我相信,我们此刻都正经历一堂课……

微信那边久久没有回音。郭子涛叹了口气,心里居然有些隐隐的疼。

这天晚上,没有人再陪他晚安!

4

午夜,手机铃声急促响起,尖锐而突兀。精神恍惚的郭子涛连忙拿起了手机,是丁丽打的。

你快出来。丁丽在电话里气喘吁吁地说。十万火急的语气吓得郭子涛手一软,差点摔了手机。

发生什么事了?你在哪儿?郭子涛紧张地问。

快来,地址发你手机上了。然后,丁丽就挂掉了电话。郭子涛一秒钟也不敢耽误,慌慌张张地穿好衣服,临出门前看了看丁丽发在微信里面的地址,丽都花园,还好,在本市。房号是6611。郭子涛稍稍松了口气。一刻也不敢怠慢,总觉得有什么事情发生,越发心急火燎。

郭子涛找到6611房间,在门口还没来得及喘一口气,从门内就伸出一只手来,将惊魂未定的他拽了进去。瞬间,便被黑暗中的一团肉体又亲又搂又抱。这团肉体有着他十分熟悉的香味,但他又觉得有种并不真实的感觉。

他毫不犹豫地抱紧了她。

天渐渐亮了。丁丽满脸泪水,猫一样蜷缩在郭子涛的怀里,絮叨着自己的心路历程:其实我并没有出差,一直都住在宾馆里,我只是想“离家出走”几天,体验下离开家,离开你的感觉。家里太沉闷,沉闷地令我窒息。我没想到明明相爱的两个人,能把日子过得这样寡味,这样难熬,压抑得我喘不上气来。这些日子,我白天上班,晚上就猫在宾馆,用新微信号与你聊天,没想到你自己主动加上我了。说完掏出手机打开微信,“酒醉红颜”这个名字那么刺眼,令郭子涛觉得脸上火辣辣地发起了烧。

郭子涛努力压住了内心的震撼。

丁丽继续说:我平时看着你在家什么都无所谓,不管遇到什么都是一副淡淡表情的样子就生气,我都想好离婚了。可是,我还是愿意给自己最后一次机会。因为,毕竟我们有过美好的过去……而且在微信里还可以聊得那么投缘,证明我们都还是过去的自己。

听到这里,郭子涛用力搂了搂丁丽,低头把她眼角的泪吮干。

当我约你见面的时候,并不是你不见面打动了,而是你说的那一段话,你让我知道你还在坚守着自己的底线,至少还保留着我们的过去,我想不管如何,我们都应该再努力一次,即使回不到从前,也能共同去改变目前的状态,让我们的生活多一些阳光和爱。

郭子涛并没有言语,他动情地搂紧丁丽。他觉得自己又惭愧又幸运。

LOVE